

莫德里奇夺“金球奖”，终结梅罗垄断

凭借在国家队以及俱乐部里的出色表现，效力于西甲皇家马德里队的克罗地亚中场球员莫德里奇3日摘得2018年度“金球奖”，打破克·罗纳尔多(C罗)与梅西过往十年对该奖项的垄断。此番斩获“金球奖”前，这位中场大师已将上赛季欧足联最佳球员以及2018年度国际足联“世界足球先生”收入囊中，完成年度个人荣誉大满贯。

“感觉太棒了。很荣幸能获得这一奖项。事实上很难用什么词语形容我现在的感受。”莫德里奇在获奖后说。

今年“金球奖”的颁奖仪式被安排在巴黎标志性建筑大宫内举行。莫德里奇、C罗、格列兹曼与姆巴佩入围最终四人候选名单，最终莫德里奇胜出，C罗与格列兹曼分列第二、第三。

在今夏的俄罗斯，33岁的莫德里奇带领克罗地亚队历史性闯入世界杯决赛，获得亚军，他本人荣获世界杯“金球奖”。俱乐部层面，莫德里奇在2017-2018赛季帮助皇马夺得五年来第四座欧冠冠军奖杯，实现欧冠三连冠。

莫德里奇坦承，2018年对他而言是十分特殊的一年。“欧冠成就三连冠，以队长身份跟随克罗地亚队参加世界杯决赛，还有一些个人荣誉，这都是非常重要的时刻。”他说。

在莫德里奇之前，上一位



非C罗或梅西摘得“金球奖”的球员还是2007年的卡卡。

今年首度设立的女足“金球奖”归属现效力于法甲里昂队的挪威球员赫格贝里。她获奖后向队友、主教练以及俱乐部主席表达了感谢，“也要感谢《法国足球》，这是女足领域向前迈出的一大步”。

另一个新创奖项、象征21岁以下最佳球员的“科帕奖”毫无悬念地被姆巴佩夺得。这位法国19岁新星在俄罗斯世界杯上大放异彩，并且成为贝利之

后第二位在世界杯决赛中进球的20岁以下球员，帮助法国队夺得“大力神杯”。这些惊艳表现也帮助姆巴佩在“金球奖”评选中位居第四，排在阿根廷球星梅西身前。

“金球奖”由《法国足球》杂志于1956年创立，结合球员一整年表现，由足球专业记者投票选出。“金球奖”在2010年与国际足联“世界足球先生”奖项合并为“国际足联金球奖”，但两大奖项在2016年再度分离。

综合

“梅罗时代”真的终结了吗？

当莫德里奇接过金球奖杯、一年内“双杀”国际足联世界足球先生和“金球奖”两大荣誉，长达十年的“梅罗”垄断的日子宣告终结。

纵然这十年里也有其他“80后”偶一闪光，但长达十年的巅峰状态和不断相互追逐的逆天数据，见证着梅西和C罗在足球领域的伟大，从某种意义上来说，“梅罗”对得起这十年里的垄断。

“魔笛”的上位，忽然让人莫名想到2006年的卡纳瓦罗，那是“70后”球员在“金球奖”（也包括世界足球先生）上的绝唱。

这一次，会不会成为“80后”的绝唱？毕竟，1992年出生的内马尔早已虎视眈眈多年，还有同是1992年的萨拉赫，以及1991年的格列兹曼、阿扎尔和德布劳内，如今再加上一个1998年的姆巴佩横空出世……谁能成为第一位“90后”“金球奖”得主无疑是下一个十年第一个最具话题性的悬念。

31岁的梅西和33岁的C罗显然不会轻易“放手”。要知道，2019年会是大赛“空白期”，“金球奖”很大程度上要取决于欧冠和俱乐部战绩。如果C罗在尤文的第一个赛季就能率队百尺竿头更进一步，如果梅西能带领巴萨再度问鼎欧洲，明年的“金球奖”，谁敢说他们不会“复辟”？——当然，如果最终欧冠花落别家，那除非“梅罗”有超级数据支撑，或者夺冠球队没有一个超级巨星，否则“梅罗”再捧杯的可能性确实不大——毕竟，“改朝换代”已经开始。

不过这只是在说“金球奖”，回到足球世界里，“梅罗时代”终将有终结的一天，但现在就说落幕还为时过早。

新华

火箭遭翻盘 勇士止连败

3日共进行了7场比赛。火箭在领先19分的情况下遭遇翻盘，客场91:103不敌森林狼，胜率再次不足五成。勇士则依靠“三巨头”的出色发挥，以128:111击败老鹰，结束两连败。

火箭此役最多时领先对手19分，但森林狼下半场如梦初醒，通过强有力的反击在第三节彻底建立领先优势，并将胜果保持到比赛结束。

火箭队在第二节的发挥堪称出色，单节拿到38分，并在上半场结束时将双方的分差锁定在14分。但森林狼用同样得分的第三节来回应，火箭全队下半场则手感冰凉，第四节全队仅有可怜的9分进账，这也创下了火箭本赛季单节得分新低。

另外一场比赛中，库里30分、杜兰特28分、汤普森27分，勇士“三巨头”联手砍下85分，帮助球队128:111击败老鹰，结束两连败。

首节结束时勇士就以34:17领先，而库里首节拿到的18分就超过了老鹰全队的单节得分。此后，勇士保持领先优势，尽管第二节偶有松懈，让老鹰将分差缩小至个位数，但“三巨头”稳定的发挥保障了球队最后的胜利。

新华

三星杯 围棋大师赛决赛 柯洁战平安国铉

4日在韩国高阳举行的第23届三星杯世界围棋大师赛决赛第二局比赛中，中国名将柯洁九段展开强势反击，中盘战胜韩国选手安国铉八段。至此，双方战成1:1平，决胜局较量于今日展开。

本局安国铉执黑先行。柯洁执白32时，安国铉行黑33应手，形势变为对白棋有利，双方开始苦战。在左上战斗中双方形成均衡之势后，白棋逐渐变厚，开始主导整个局面。进入中盘时，黑87为缓手，此时人工智能系统预测柯洁执白获胜概率为85%。之后柯洁在终盘落子步步精准，让安国铉找不到翻盘的机会，最后安国铉行至192手时投子认负。

3日进行的首局对决中，首次闯入世界大赛决赛的韩国“黑马”安国铉于192手击败柯洁，以1:0暂时领先。按照韩国棋院的升段规定，本次决赛无论安国铉最终获胜还是落败，他都将升至九段。

三星杯世界围棋大师赛由韩国KBS电视台和中央日报社联合举办。比赛总奖金为8亿韩元（约合495万元人民币），其中冠军奖金为3亿韩元（约合186万元），亚军获得1亿韩元（约合62万元）。

柯洁曾在2015年和2016年连续两届夺得三星杯冠军。

新华

■ 相关新闻

世界杯冠军成员为何连续三个世界杯年无缘“金球奖”？

北京时间4日凌晨，莫德里奇成为2018年世界杯年“金球奖”获得者，他不仅终结了梅西和C罗对该奖项长达10年的垄断，而且还连续第三次在世界杯年让世界冠军成员无缘触碰这一至高荣誉。

2010年“金球奖”揭晓之前，这项国际足坛影响力最大的奖项之一与国际足联世界足球先生的评选合二为一，被称为“国际足联金球奖”。这一事件或许是导致当年世界杯冠军成员无缘“金球奖”的重要原因。

要知道，“金球奖”原来的评委只有全球知名媒体的专业足球记者，但2010年，“国际足联金球奖”的评委还有国际足联旗下所有国家和地区代表队的主教练和队长。评委范围的变化以及评选时赋分方式的改变，让当年的世界杯冠军西班牙队以及代表国米收获欧冠冠军、帮助荷兰拿到世界杯亚军的斯内德都吃了亏。尽管梅西的媒体票数远低于斯内德和伊涅斯塔，然而他凭借着国家队主帅和队长们的选票，特别是一些足球小国的支持，获得了首届“国际

足联金球奖”。

除了这一原因外，伊涅斯塔和哈维双星闪耀，也在某种程度上分流了人们投给世界杯冠军球队的选票。再加上斯内德获得了诸多专业媒体和足球强国的支持，这使得金球大奖最终被颁给了一名在世界杯上表现平淡的球员。

2014年世界杯，德国人笑到最后。然而鉴于C罗所在的皇家马德里队收获西班牙国王杯、欧冠联赛、世俱杯等多个重要锦标，金球奖还是没能跳脱“梅罗戏珠”这一当时世界足坛主旋律。

德国队阵中当时最有希望获奖的三名球员分别是克洛泽、格策和诺伊尔，克洛泽虽然打破了罗纳尔多保持多年的世界杯决赛圈总进球纪录，但已步入职业生涯末期，在全年其余比赛中表现一般；格策虽然在决赛中亲手击碎了梅西的金杯梦，但当时毕竟还太年轻，只能被称为“潜力股”；诺伊尔正值职业生涯巅峰，可惜他特殊的门将位置，决定了他只能成为C罗和梅西二人的陪衬。就这样，世界杯冠军团队成员又一次与“金

球奖”擦肩。

2016年起，《法国足球》杂志与国际足联分道扬镳，“金球奖”又开始进行单独评选。于是，今年的情形与2010年时有些相似，又有所不同。相似的是，莫德里奇和当年的斯内德一样，都是世界杯亚军的主力成员，对球队一路晋级决赛居功至伟，更重要的是，都在世界杯前捧回大耳朵金杯。同时，在世界杯冠军阵中，拥有多位金球奖的潜在获奖者，比如姆巴佩、博格巴、吉鲁等，团队足球的胜利“乱花渐欲迷人眼”，世界冠军多人拥有希望，又分流了彼此间的票数。

不同的是，这次“金球奖”与世界足球先生分开评选，媒体的选票就意味着最终的答案。综合球员在俱乐部、国家队的种种表现，最终，莫德里奇捧杯。

随着梅西和C罗步入职业生涯末期，下个世界杯年金球奖的竞争局面将更加扑朔迷离，金球奖也会在带来更多争议的同时酝酿出更多悬念，丰富和延展足球运动的价值与魅力。

新华